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● Les algues alimentaires ● 
aujourd’hui - demain 

« La consommation des algues : 

comportements et attentes des 

consommateurs » 

 

Sterenn Lucas – AGROCAMPUS OUEST 
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 Consommation traditionnelle en Asie 

 

 Principales espèces consommées  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Japon : 7 à 9 kg par an par personne 

Consommation d’algues au niveau mondial 

Source photos : CEVA 

Wakamé  
(Undaria pinnatifida) 

Kombu  
(Laminaria japonica) 

Nori  
(Porphyra spp.) 
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Consommation d’algues au niveau français 

 Consommation nouvelle 

 

 Principales espèces consommées  

Wakamé  
(Undaria pinnatifida) 

Nori  
(Porphyra spp.) 

Dulse 
(Palmaria Palmata) 

Laitue de mer ou ulve 
(Ulva Sp) 

Haricot de mer ou 

spaghetti de mer 
(Himanthalia elongata) 

Kombu royal 
(Saccharina 

latissima) 
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Source photos : CEVA 
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• Quelle notoriété et quelle image des 

algues en  France ? 
 

• Quels sont les comportements et les 

attentes des consommateurs et des non 

consommateurs? 
 

• Quels sont les freins à la consommation? 

Comment développer le marché des algues alimentaires ? 
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Quel est le 
marché ? Comment 

développer 
le secteur ? 

N.B. : Hors micro-algues, compléments alimentaires et gélifiants 
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Enquête au niveau national  

Enquête consommateur 

 = 7 grandes villes 

 = 825 questionnaires 
(échantillon représentatif de la 

population française) 

Groupes de discussion 

 = 5 grandes villes ( )  

 =  > 80 participants 

Quantitatif 

Qualitatif 
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Image et notoriété des algues 

Que vous évoque les algues ? 

Mer / 

Vacances 

Alimentation 

Pollution / 

Marée Verte 

Aspect 

Santé 

Origine : 

Asie 

Cosmétique 

Source : Groupes de discussion 
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Image et notoriété des algues 

Connaissance des algues  

Source : Le Bras et al. (2014), Test de notoriété assisté. 

 Les espèces les plus consommées sont les moins connues 

 

 Forte notoriété Laitue et haricot de mer : artéfact déclaratif lié à la 

familiarité du nom ? 

 

 1/3 des consommateurs et ½ de non consommateurs ne connaît 

aucune espèce d’algues 
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Comportement des consommateurs français 

Consommation d’algues  
(réponses : 825) 

Source: IDEALG, Enquête consommateur. 

58% 

42% 

Consommateurs : 
consommation d’algues minimum 

une fois par an 

Non consommateurs : 
consommation nulle ou 

anecdotique d’algues 

 La majorité de la population consomme des algues 

 

 13 % des consommateurs ignoraient leur consommation 

 

 Porte d’entrée des algues = Cuisine japonaise  
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Divers Japonais Sushis Sans Sushi

Source: IDEALG, Enquête consommateur 

Comportement des consommateurs français 

 La majorité des consommateurs mange un faible nombre de produits 

et avec une fréquence faible 

 

 Difficulté pour identifier les consommateurs « purs » de produits 

d’inspiration française 

 

 Consommation surtout en restaurant ou en prêts à consommer 

Répartition de la consommation d’algues 

par type de consommateurs : 
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Comportement des consommateurs français 

Produits 

d’inspiration 

française 

• Profil : Femmes de 30-60 ans, revenu plutôt 

élevé 

• Représentent 14 % de notre échantillon 

• Consomment également des produits 

d’inspiration asiatique 

• Consommateurs réguliers de produits 

biologiques 

Produits 

d’inspiration 

asiatique 

• Profil : Femmes et hommes de 18-60 ans, 

revenu varié 

• Représentent 44 % de notre échantillon 

• Consommation de sushi, soupe miso et salade 

de wakamé 

• Forte consommation de produits prêt-à-manger 
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Attentes des non-consommateurs français 

Non 

consommateurs Ø 

• Profil : varié 

• Représentent 42 % de notre échantillon 

• 89 % se disent prêt à tester des produits aux 

algues 

• Pas attirés par les produits d’inspiration 

asiatique 

• Pas d’appréhension vis-à-vis du goût et de la 

texture 
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Freins à la consommation française 

Principaux freins évoqués par les personnes enquêtées  

4% 

2% 

10% 

27% 

30% 

44% 

40% 

10% 

12% 

20% 

17% 

26% 

32% 

48% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Appréhension globale

Mauvaise image

Mauvais goût

Non disponible en magasin

Autres

Méconnaissance des produits

Manque d'occasion

Non-consommateurs Consommateur
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 Manque d’accessibilité principal frein à la consommation 

 

 Appréhension plus grande chez les non consommateurs 
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Source: IDEALG, Enquête consommateur 



28.05.2015 Les journées professionnelles de Rennes • 3e édition 

Conclusion et pistes d’action 

Consommateurs 

Consommateur de demain ? 

Non Consommateurs  

Appréciation du goût des algues 

dans les produits japonais. 

 

 Favorise la consommation de 

produits d’inspiration française 

 

89 % d’entre eux se disent prêts à 

goûter des produits aux algues. 

 

   consommateurs potentiels 

 

 

 Diversifier la 

consommation  

 Besoin 

d’accompagnement 
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 Faciliter l’accès aux 

produits 

Communiquer 


